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 Специализированного учебно-научного центра 

Новосибирского государственного университета

Дистанционный этап олимпиады по физике 2006/2007

Задача 1. Цилиндрический поплавок с привязанным к нему грузилом массы m плавает в стакане диаметра D. После того, как держащая грузило нить оборвалась, уровень воды в стакане изменился на величину h. Определите плотность материала, из которого сделано грузило. Плотность воды (o.

Задача 2. На горизонтально расположенную плиту положили шайбу. Плиту начали качать, так что все ее точки одинаково двигались по кругу в горизонтальной плоскости с периодом T. При этом шайба с постоянной скоростью двигалась по кругу радиуса R. Определите коэффициент трения между шайбой и платформой.
Задача 3. Кольцо висит на нити, привязанной к двум гвоздям, находящимся на одной высоте. Нити образуют угол 90o. С каким горизонтальным ускорением нужно двигать доску, в которую вбиты гвозди, чтобы кольцо приняло равновесное положение под одним из гвоздей.
Задача 4. Какое наибольшее количество ступеней может пролететь мяч после того, как отскочит от первой ступени? Перед тем, как попасть на лестницу, мяч двигался по полу. Высота ступеней равна их ширине. Удары упругие.
Задача 5. Очень быстрый лифт стоял, а затем резко начал опускаться со скоростью V. Через какое время мяч, лежавший на полу лифта, снова коснется пола?
Желаем удачи!
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